

Slovenija in projekti Nature 2000

V živo: spremljamo mladiče velike uharice

Na Krasu so se razveselili mladičev velike uharice. V živo, preko spletne kamere, ki je nameščena v enem izmed gnezd na Krasu, smo lahko spremljali, kako so se izvalili trije mladiči. Vsak trenutek lahko spremljamo njihovo odraščanje na [tej povezavi](#).

Ukrepi na terenu v treh pilotnih območjih LIFE-IP NATURA.SI

V LIFE integriranem projektu za okrepljeno upravljanje Nature 2000 v Sloveniji (LIFE-IP NATURA.SI) so pripravili sedem akcijskih načrtov za izvajanje konkretnih akcij ohranjanja ciljnih vrst v pilotnih območjih...

Bobrosled: kako razširjen je bober v Sloveniji?

V projektu LIFE BOBER raziskovalci želijo izboljšati sobivanje z bobrom. Informirajo o pomenu in koristih bobra ter mokrišč, ki jih ustvarja največji evropski glodavec. S pomočjo aplikacije bobrosled zbirajo podatke o sledovih bobrovih dejavnostih.

Sporocivrsto.si: sporočite informacije o bukovem kozličku

Na Zavodu za varstvo narave Republike Slovenije (ZRSVN) v projektu LIFE NarciS zbirajo podatke o štirih vrstah hroščev: o bukovem kozličku, alpskem kozličku, hrastovem kozličku in o rogaču. Te štiri vrste lahko opazimo v naravi ali v okolici naših domov.

LIFE AMPHICON: Okolico novih mlak zasejali s travno mešanico

V aprilu so v Krajinskem parku Ljubljansko barje uredili okolico v zadnji zimi izkopanih mlak. Na odprto površino so posejali travno mešanico in varovalni posevek, kar bo preprečilo razrast invazivnih tujerodnih vrst.

Čiščenje mlak v Škocjanskem zatoku

V naravnem rezervatu Škocjanski zaton vsako leto med avgustom in marcem potekajo vzdrževalna dela. Poleg čiščenja zarasti in jarkov so med jesenjo 2022 in pomladjo 2023 urejali tudi mlake, ki so življenjsko okolje številnih živalskih in rastlinskih vrst.

Pristopi vzpostavitve in obnove vodnih habitatov za dvoživke

V projektu LIFE AMPHICON so posneli informativen predstavitveni video o različnih pristopih k izvedbi in obnovi vodnih habitatov na območju Jovsev, na Radenskem polju in Ljubljanskem barju.

PoLJUBA: Vzdrževalna dela na projektnih zemljiščih

Sodelavci projekta PoLJUBA so letos spomladi na projektnih zemljiščih v upravljanju Krajinskega parka Ljubljansko barje pregledali mejice. Suhe potaknjence v mejicah so nadomestili z novimi. Nadaljevali so tudi z ročnim odstranjevanjem krhlike na travnikih.

LIFE Urca PROEMYS: Monitoring močvirskih sklednic in okrasnih gizdavk se nadaljuje

V aprilu so v Krajinskem parku Sečoveljske soline zaključili drugi mesečni monitoring v projektu LIFE Urca PROEMYS. Ulovili in čipirali so 60 močvirskih sklednic. Tujerodnih okrasnih gizdavk niso ulovili.

Raznolika udeležba na delavnici za Vitranc s ciljem, da bi divji petelin še pel

Zavod RS za varstvo narave, Območna enota Kranj, je v projektu VrH Julijcev v sodelovanju z Občino Kranjska Gora organiziral delavnico o varstvu in razvoju Vitranca.

Ob reki Muri počivališča za opazovanje narave

V projektu Obnovitev mokrotnih habitatov ob Muri (Natura Mura) so začeli z vzpostavljanjem novih interpretacijskih točk. Tu bodo ponudili informacije o reki Muri, obrečnem prostoru, vrstah in habitatih, ki so ohranjeni v tem območju...

V gorenjske gozdove izpustili še zadnjega risa

Lovci Lovske družine Nomenj Gorjuše so v aprilu v gorenjske gozdove kot zadnjega na območju slovenskih Alp izpustili risa Lukaša. Ris, ki prihaja s Slovaške, bo z do sedaj skupno 17 izpuščenimi risi v projektu LIFE Lynx...

Ob šolah na Goričkem nastajajo cvetoči travniki za opraševalce

Na pobudo Javnega zavoda Krajinski park Goričko so v okolici osnovnih šol na Goričkem učenci skupaj z mentorji pripravili površine, na katerih so dosejali mešanico semen travniških rastlin, ki jih ne bodo kosili do jeseni.

Po 11 letih so ga ponovno opazili na mestu izvalitve

Pred enajstimi leti je ornitolog Igor Brajnik v naravnem rezervatu Škocjanski zatok obročkal mladiča rdečenogega martinca. Pred dnevi so ptico ponovno opazili na lokaciji in se razveselili vrnitve na mesto, kjer se je leta 2012 izvalila.

EU in svet

33. sestanek Odbora za preverjanje Alpske konvencije

V aprilu se je v času slovenskega predsedovanja Alpski konvenciji 2023-2024 v Goriških Brdih prvič sestel Odbor za preverjanje Alpske konvencije. Nosilec Alpske konvencije v Sloveniji je Ministrstvo za naravne vire in prostor. Sestanka so se udeležili predstavniki alpskih držav in nevladnih organizacij.

Poziv za prijave za evropsko nagrado Natura 2000

Evropska komisija bo 22. maja 2023 objavila poziv za oddajo prijav za evropsko nagrado Natura 2000. Razpis bo objavljen [na tej povezavi](#), nagrajence pa bodo razglasili prihodnje leto.

Poročila in publikacije

Reportaža o obnovi vodotokov Cerknškega jezera

V aprilski izdaji revije National Geographic Slovenija je bila objavljena obširna reportaža o renaturaciji Stržena na Cerknškem jezeru. Renaturacijo so v Notranjskem regijskem parku izvajali tudi v projektih LIFE Stržen in KRAS.RE.VITA. Krajša različica reportaže je prosto dostopna [na tej povezavi](#).

Pregled metod obnove travnikov s praktičnimi primeri

V reviji Acta Biologica Slovenica so aprila sodelavci projekta LIFE FOR SEEDS s Kmetijskega inštituta Slovenije objavili pregledni članek. V njem so zbrali informacije številnih raziskav po Evropi o metodah, praktičnih primerih ter prednostih in slabostih metod obnove travnikov.

Napovednik

17. maj 2023, ob 19. uri: predavanje [15 let monitoringa izbranih ciljnih vrst metuljev v Sloveniji](#), Prirodoslovno društvo Slovenije, Ljubljana.

19. maj - 4. junij 2023: [17. mednarodni festival alpskega cvetja](#), Bohinj, Turizem Bohinj.

20. maj 2023: Svetovni dan čebel.

21. maj 2023: Evropski dan Nature 2000.

22. – 29. maj 2023: Teden slovenskih parkov.

22. maj 2023, ob 9. uri: mednarodni dan biotske raznovrstnosti s festivalom Raznoživo, Stritarjeva ulica, Ljubljana, Mestna občina Ljubljana.

23. maj 2023: [Dan odprtih vrat Gozdarskega inštituta Slovenije in Zavoda za gozdove Slovenije](#), Ljubljana, Gozdarski inštitut Slovenije.

23. maj 2023, ob 9. uri: [Upravljanje obiska, seminar in terenska predstavitev](#), Center TNP Bohinj, Triglavski narodni park.

26. maj 2023: [Dan odprtih vrat Ptice in netopirji Ormoških lagun](#), Naravni rezervat Ormoške lagune, DOPPS.

28. maj 2023: [Dan parka Škocjanske jame](#), Matavun, Škocjan in Betanja, Javni zavod park Škocjanske jame.

Junij – avgust 2023: [Poletni naravoslovni tabori in delavnice](#), Kozjanski park.

3. – 11. junij 2023: EU Zeleni teden ([EU Green Week](#)).

5. junij 2023: Svetovni dan okolja.

6. junij 2023: dogodek [LIFE Awards 2023](#), Bruselj, Belgija, Evropska komisija.

6. in 7. junij 2023: [konferenca EU Green Week](#), Bruselj, Belgija, Evropska komisija.

7. junij 2023, ob 16. uri: [Vodenje po barju Goreljek](#), Hotel Jelka, Pokljuka, Triglavski narodni park.

9. junij 2023, ob 11.30 uri: [Srečanje naravovarstvenikov Slovenije](#), Krajinski park Radensko polje, LIFE NarclS.

3. – 7. julij 2023: [Poletni tabor LIFE UrCA PROEMYS](#), Seča, Krajinski park Sečoveljske soline.

15. in 16. september 2023: [Slovenski entomološki simpozij](#), UP FAMNIT, Izola, Slovensko entomološko društvo in UP FAMNIT.

3. – 6. oktober 2023: [EUROPARC Conference 2023](#), Leeuwarden, Nizozemska, EUROPARC Federation.

11. in 12. oktober 2023: [European Business & Nature Summit 2023](#), Milano, Italija, Evropska komisija.

Narava na kratko

Koliko vrst živi v Sloveniji?

Zadnja štetja oziroma ocene števila vrst v Sloveniji so stare več kot 20 let. Zato so na Centru za kartografijo favne in flore na bioportal.si vzpostavili [javni dnevni števec](#), ki na enem mestu predstavlja število zabeleženih vrst v Sloveniji. V štetje so vključili bakterije, glive, alge, rastline in živali.

15. fotografski natečaj Krajinskega parka Goričko

V Krajinskem parku Goričko so ob 20-letnici razglasitve parka organizirali fotografski natečaj. Temi natečaja sta moje drevo ter slikovito Goričko nekoč in danes. Rok za oddajo fotografij je 9. junij 2023, do 16. ure.

Kozjanski park: Razstava fotografij in zaključek literarnega natečaja

Ob letošnjem Svetovnem dnevu Zemlje so v Kozjanskem parku z razstavo fotografij in s podelitvijo nagrad zaključili celoletni fotografski natečaj »Biodiverziteteta – umetnost življenja 2022«, z izdajo zbornika pa literarni natečaj za osnovnošolce s temo opraševalci.

Znani so zmagovalci literarnega natečaja Skrivnostni prebivalci Goriškega 2023

V Javnem zavodu Krajinski park Goričko so zaključili literarni natečaj, v katerem so osnovnošolce pomurskih osnovnih šol povabili k ustvarjanju kratkih sporočil med živalmi in rastlinami, ki živijo ali se hranijo v visokodebelnih sadovnjakih.

Ciklus dokumentarnih filmov o spreminjanju gorskega sveta

Radio televizija Slovenija je v marcu in aprilu objavila ciklus treh dokumentarnih filmov Gora ni večna: [Zlatorog](#), [Zmaj](#) in [Podrta gora](#). V filmu Zmaj so predstavili varuhe gorske narave in njihovo usposabljanje.

V imenu narave z Meto Ornik

V [aprilskem podkastu](#) V imenu narave je o tem, zakaj je naravovarstvo pri mnogih projektih nujen sogovornik, spregovoril Teo Hrvoje Oršanič, direktor Zavoda RS za varstvo narave. V [marčevskem podkastu](#) je biolog Borut Mavrič predstavil stanje slovenskega morja.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | [Odjavi se](#)